

# 滨海新区电城镇 城南路东延线试通车

茂名晚报讯 2月12日,茂名滨海新区电城镇路网建设重要节点工程——城南路东延线试通车。上午10点半,第一批车辆平稳驶入崭新的双向四车道,标志着电城镇东西向交通连接迈入更加便捷高效的新里程。

城南路东延线西起南门头村村口,接现有乡村道路,向东止于新城东路,全长568米。道路红线宽24米,采用双向四车道设计,设计时速40公里/小时,路面为水泥混凝土结构。该路段线位与规划中的城南大道重合,未来将作为滨海新区东西向主干路网的重要组成部分,为区域发展提供坚实交通支撑。

城南路东延线由茂名滨海发展集团有限公司下属子公司茂名滨海新区融合城乡建设有限公司作为建设主体,中国建筑第四工程局有限公司承建。自启动以来便以“畅通微循环、提升连接性”为核目标,通过科学组织、精细施工,团队在保证质量的前提下全力推进工程进度。经过半年多的持续奋战,最终在春节前实现试通车,为沿线群众送上了一份实实在在的“新年礼”。

“这条路虽不长,却是连接镇区南部与新城片区的重要纽带。”茂名滨海发展集团有限公司项目负责人表示,“通车后,将有效分流现有道路的交通压力,提升区域通行效率,同时也为电城镇进一步拓展城市框架、优化功能布局奠定基础。”

“太高兴了,这回我们出入方便快捷多啦!”南门头村的村民掩饰不住内心的兴奋。城南路东延线的建成,不仅改善了当地交通条件,也促进了周边村庄与城镇中心的融合,方便居民出行,带动沿线发展。今后,车辆从南门头村一带前往新城东路将更加顺畅,群众出行时间显著缩短,区域互联互通水平得到实质性提升。

城南路东延线的建成通车,是茂名滨海发展集团积极落实滨海新区“百千万工程”部署、助力城乡区域协调发展的重要实践。该集团将继续稳步推进区内路网优化与延伸,不断完善城乡基础设施联通,为滨海新区高质量发展与乡村振兴战略注入强劲动力。

(茂名日报社全媒体记者 梁瑜智 见习记者 李泽贤 通讯员 吴思惠)



## 岁末回访暖民心 司法共护显担当 化州市人民检察院开展司法救助对象回访帮扶活动

茂名晚报讯 记者宁钰燕 通讯员梁乐诗 庞元锐岁末迎新之际,化州市人民检察院秉持司法为民初心,对曾获得司法救助的当事人开展实地回访,通过构建“上下联动、多元协同、内外发力、长效护航”的救助新生态,持续巩固救助成果,传递司法温情。

回访过程中,化州市人民检察院深入家庭,细致了解当事人的生活近况与实际困难,并依据个案差异精准施策。面对因残致贫的家庭,该院启动上下联动机制,迅速启动司法救助程序,同步报请上级检察机关联合救助筹集资金,并对接残联、民政等部门,争取生活、医疗等全方位支持。对于陷入困境的未成年人,该院注重多元协同、全程关怀,联合妇联、民政等部门共同制定综合帮扶方案,联动镇社工站提供心理疏导与日常走访。针对未成年孤雏,该院强化内外协同,筑牢成长防线,主动向民政部门移送线索,协助申办“事实无人抚养儿童”补助,并联动村委会监管资金使用,守护孩子成长。为实现长效护航,该院通过专项座谈会凝聚多方力量,牵头联合民政、教育等部门及监护人召开救助回访专项帮扶座谈会,明确各自分工,制定帮扶计划,推动救助措施落到实处。

检察院还依托设立在中垌镇石岭村委会的未成年人检察工作联络站,召开专题座谈会,协同妇联、镇村干部共商农村未成年人保护工作的难点与对策,深化司法救助与未成年人综合保护融合,让法律服务直



专题座谈会现场。

达基层。

据悉,本次活动共走访了11户家庭,电话回访12户,召开座谈会3场。近年来,化州市人民检察院深耕“乡间检察路”工作品牌建设,将司法救助与民生保障深度融合。2025年共办理司法救助案件27件,救助36人,发放司法救助资金49.9万元。

下一步,化州市人民检察院将继续健全司法救助与社会救助衔接机制,实行“救助金发放+社会政策衔接+持续跟踪回访”的立体帮扶模式,以“如我在诉”的情怀办好每一起民生案件,让群众切实感受到法治力度与检察温情。



从相识到相守,从心动到白首。今择2026年2月13日,礼成婚约,共赴余生。往后岁月,朝暮相伴,冷暖相知,喜乐共享。承蒙厚爱,敬此告知。

## 金融消保护航安居梦

农行茂名分行新春置业展暖心助力市民安家

茂名晚报讯 记者谭斯惠 通讯员陆金梅 2月7日上午,“情归滨海·家在茂名”2026新春置业品质生活展在茂名文化广场启幕。作为本次活动的参与金融机构,中国农业银行茂名分行(以下简称“农行茂名分行”)深度践行“金融为民”初心,以“全行管消保,全行为消保工作负责”的责任担当,将金融消费者权益保护与置业服务深度融合,为返乡游子与本地居民送上“安居+安心”的双重保障,让每一份归家置业的期盼都有坚实守护。

展会现场,农行茂名分行精心打造的金融服务专区人气高涨,成为市民驻足咨询的核心区域。专区不仅整合了优质房贷产品推介、利率优惠政策解读、家装分期“一站式”置业金融服务,更将金融消费者权益保护作为核心亮点,构建起“服务+宣教”的双重服务体系。针对购房过程中市民高频关切的金融问题,农行宣教团队以通俗易懂的语言,详细讲解房贷办理全流程要点,精准解读金融消费者八项权利,重点提示财产安全权、知情权、信息安全权等核心权益保障举措。同时,结合近期高发的金融风险场景,通过真实案例剖析,揭露“房贷转经营贷”“中介虚假承诺”等常见陷阱,详解非法集资、“征信修复”骗局的识别技巧与防范方法,帮助市民筑牢风险“防火墙”。

“买房是人生大事,最怕踩坑!农行的工作人员不仅帮我算了最优房贷方案,还教我怎么看合同条款、怎么保护个人信息,连后续遇到纠纷该怎么维权都讲得明明白白,太贴心了!”一位返乡购房的市民对农行的服务赞不绝口。活动现场,农行工作人员通过发放定制化消保宣传折页、一对一答疑解惑、互动式案例讲解等多种形式,与市民深入交流,针对不同年龄段、不同置业需求的群体提供差异化指导,尤其关注老年群体、刚需购房者等重点人群的权益保护,现场累计发放宣传资料300余份,接受咨询200余人次,切实提升了市民的金融风险防范意识与依法维权能力。

此次参展是农行茂名分行推动金融消保与民生服务深度融合的生动实践。作为“金融消保优秀机构”,农行茂名分行始终将消费者权益保护融入业务发展全过程,建立健全“事前预防、事中管控、事后处置”的全流程消保工作机制,将消保要求贯穿房贷审批、合同签订、贷后服务等各个环节。通过本次置业展,该行进一步打通了金融知识普及的“最后一公里”,让消保理念走进千家万户,为市民安心置业保驾护航,也为茂名房地产市场平稳健康发展注入了金融正能量。

